
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΓΩΝΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

Σε μια πρωτοποριακή κίνηση αποφάσισε να προχωρήσει η επιτροπή διαιτησίας της ΕΠΣ Αχαΐας ,  

προκειμένου να βοηθήσει τους διαιτητές της να προετοιμαστούν καλύτερα, για τους αγώνες που θα  

διευθύνουν. 

Για το λόγο αυτό ο Μάκης Παρασκευόπουλος προπονητής φυσικής κατάστασης , υπεύθυνος για την 

εκγύμναση και προετοιμασία των διαιτητών της ΕΠΣ Αχαΐας,  ανέλαβε να προετοιμάσει  και να 

βοηθήσει τους διαιτητές που ορίστηκαν για τον αγώνα Κεραυνός Α.Β. - Διαγόρας Βρ. Ο αγώνας αυτός 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 23/10/2016 στα πλαίσια της 5ης αγωνιστικής της Α' κατηγορίας της ΕΠΣ 

Αχαΐας.  

Η συγκεκριμένη διαδικασία περιελάμβανε πέντε  βασικά στάδια: 1. Έγινε καταγραφή προηγούμενων 

αγώνων των δυο διαγωνιζόμενων ομάδων. 2.Οι διαιτητές που ορίστηκαν να διευθύνουν τον αγώνα, 

συμπλήρωσαν ερωτηματολόγιο που αφορούσε τη σημαντικότητα των πληροφοριών που θα αφορούσαν 

τους δυο αντιπάλους. 3. Πραγματοποιήθηκε ανάλυση των δύο αντιπάλων από τον Μάκη 

Παρασκευόπουλο (με βάση την ανάλυση αντιπάλων/UEFA A). 

Μια ανάλυση που περιελάμβανε από το σύστημα και τις 

τακτικές τις οποίες εφαρμόζουν οι δύο ομάδες, μέχρι και 

προσωπική ανάλυση του κάθε ποδοσφαιριστή, αλλά και 

στοιχεία που αφορούσαν τον πειθαρχικό έλεγχο, κινδύνους και 

απειλές που πιθανόν θα δυσκόλευαν το έργο των διαιτητών. 4. 

Την Παρασκευή 22/10/2016 στα γραφεία της ΕΠΣ Αχαΐας, 

πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της ανάλυσης στους τρεις 

διαιτητές , παρουσία του κ. Λαγού (μέλος επιτροπής 

διαιτησίας). 5. Μετά το τέλος του αγώνα συμπληρώθηκε το 

δεύτερο ερωτηματολόγιο (απολογισμού) από τους διαιτητές 

''Θέλουμε ο διαιτητής να είναι πάντα ένα βήμα μπροστά από τον αγώνα που θα σφυρίξει. Οι συνθήκες 

και η επιτυχία (εκ του αποτελέσματος)  της συγκεκριμένης  διαδικασίας ανάλυσης , αποδεικνύει τη 

σημαντικότητά της και τα ''ευεργετικά '' της αποτελέσματα » τόνισε χαρακτηριστικά ο Μάκης 

Παρασκευόπουλος και συμπλήρωσε : ΄΄ μακάρι το συγκεκριμένο σύστημα  ανάλυσης να εφαρμοστεί  και 

στο υψηλότερο επίπεδο πρωταθλημάτων της χώρας μας, ώστε οι διαιτητές  να είναι όσο το δυνατόν 

καλύτερα προετοιμασμένοι ''  

Το μέλος της επιτροπής διαιτησίας Ανδρέας Λαγός δήλωσε:  

''Το ερέθισμα αυτής της ενέργειας το λάβαμε από τον υπεύθυνο 

ορισμού Διαιτητών της UEFA Pier Luigi Colina. Αυτός ήταν 

που συμπεριέλαβε στην προετοιμασία των διαιτητών που  θα 

διεύθυναν τους αγώνες του EURO 2016 την ανάλυση των 

ομάδων που θα βρίσκονταν αντίπαλες στα γήπεδα της Γαλλίας. 

Οργανωτικά ως επιτροπή διαιτησίας τα καταφέραμε. Οι  

διαιτητές μας δήλωσαν ότι βοηθήθηκαν σημαντικά από την 

πληροφορία που τους δόθηκε.  Ήδη σκεφτόμαστε τα επόμενα 

βήματα αυτού του πρωτοποριακού για την Ελλάδα 

εγχειρήματος. 

 

Το πρωτοποριακό αυτό πρόγραμμα ανάλυσης για τους διαιτητές ποδοσφαίρου, θα παρουσιαστεί επίσημα 

σε ειδική εκδήλωση , ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η εξέλιξη και βελτίωσή του , σε υψηλά και καθαρά 

επαγγελματικά επίπεδα. 
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